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Organisatie evenementen  -  Terugbetaalbaar voorschot

Organisatoren konden bij Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) een 
terugbetaalbaar voorschot aanvragen voor de organisatie van nieuwe evenementen. De 
verplichting tot terugbetaling verviel indien het event geannuleerd werd wegens 
overheidsmaatregelen met betrekking tot COVID-19. Het voorschot bedraagt minimum 
25.000 euro en maximaal 1.800.000 euro, en is beperkt tot maximaal 60% van de totale 
kosten van het event, exclusief voeding en drank.

Het besluit van de Vlaamse Regering ter zaken stipuleert dat de beslissing tot toekenning 
van de steun moet genomen worden uiterlijk op 31 december 2021. De verplichting tot 
terugbetaling vervalt indien het event niet mag doorgaan door een beslissing van de 
Nationale Veiligheidsraad, of de Vlaamse overheid of een provinciale of regionale 
lockdown, die evenementen verbiedt in het kader van de maatregelen naar aanleiding 
van Covid-19.

Inmiddels weten we echter dat het cultuurseizoen een valse start kende en bereikte een 
zware vierde coronagolf ons. Vaak is er sprake van een kwart tot de helft minder 
verkochte kaartjes, minder abonnementen, veel last-minutebeslissers of mensen die niet 
komen opdagen. De oorzaken zijn velerlei: koudwatervrees wegens het virus, maar ook 
het ‘overaanbod’ aan cultuur na een lange periode van drooglegging. De sector slaakte 
daarom eerder al een hartenkreet.

Die situatie wordt er bovendien niet beter op sinds de nieuwe regels van het laatste 
Overlegcomité van 17 november 2021, waarbij iedereen vanaf 10 jaar een mondmasker 
dient te dragen op evenementen, ongeacht de grootte van dat evenement en of het nu 
binnen of buiten is. Daarenboven moet nu ook een mondmasker gedragen worden op 
evenementen waar men zijn Covid Safe Ticket (CST) moet tonen. Het CST werd 
uitgebreid naar publieke evenementen en private bijeenkomsten van meer dan 50 
personen binnen of 100 personen buiten.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de aangevraagde voorschotten, en 
welke organisaties ze al dan niet dienden terug te storten?

2. Het instrument moest bijdragen tot het heropstarten van de volledige Vlaamse 
evenementensector. Gezien de moeilijke context komen organisatoren echter in de 
problemen, net wegens hun engagement om bij te dragen aan die heropstart. 

Werd door de administratie rekening gehouden met het tegenvallende 
cultuurseizoen?

3. Bekijkt de Vlaamse Regering andere steunmaatregelen voor de door de vierde 
coronagolf getroffen sectoren? Zo ja, om welke steunmaatregelen gaat het?
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1. Het overzicht staat op de website van VLAIO, Cijfers en rapporten | Agentschap Innoveren 
en Ondernemen (vlaio.be)

2. Voor de maatregel terugbetaalbaar voorschot evenementen verstrekte liquiditeiten om 
de opstart te ondersteun en dekt het risico op een gehele of gedeeltelijke annulering 
van het evenement omwille van de pandemie conform het besluit van de Vlaamse 
Regering van 4 september 2020. Het is geen maatregel die rekening kan houden met 
verminderde inkomsten los van de concrete exploitatiebeperkingen die worden 
opgelegd. Zoals u weet houden het Vlaams Beschermingsmechanisme en de 
Globalisatiepremie wel rekening met terugval van omzet.

3. Twee specifieke maatregelen worden op dit ogenblik al concreet uitgewerkt. Een nieuwe 
mogelijkheid tot aanvraag van het Vlaams Beschermingsmechanisme enerzijds en een 
Overbruggingslening, vergelijkbaar met de eerdere heropstartlening anderzijds. 
Tevens nam de Vlaamse Regering een principe-beslissing over een 
Globalisatiemechanisme over 2021.  De mondaliteiten worden begin 2022 geëvalueerd 
op basis van de ervaringen met het Globalisatiemechanisme over 2020.
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